

ЗНАМЁНКА

Газета муниципального образования г.г. Гурьевск и Салаир

Выходит с 5 марта 1996 года

№32, четверг, 22 августа 1996 года

Даты

Сегодня - День государственного флага Российской Федерации

11 декабря 1993 года Президентом России был подписан Указ "О государственном флаге Российской Федерации", тогда же было утверждено Положение о государственном флаге, а день 22 августа стал считаться днем государственного флага Российской Федерации.

Судя по этим документам, наш государственный флаг молод, но он имеет богатую историю, которая однозначно свидетельствует: признание бело-сине-красного флага в качестве государственного не дань моде и переменам, а возвращение к традициям.

Начало употребления флагов на Руси восходит к глубокой древности. Их предшественниками были в 9-16 веках княжеские стяги в виде длинных шестов, на которых первоначально укреплялись ветви деревьев, пучки трав, конские хвосты, затем куски ткани в форме клина. В 14 веке стяг, на котором начали помещать священные изображения, стали называть знаменем или знамением. В битве на Куликовском поле в 1380 году стяг или знамя великого князя Дмитрия Донского было багряно-красного ("черненого") цвета с изображением Иисуса Христа. Такое же знамя в 1552 году было в войске Ивана IV под Казанью. Русское знамя в конце 16 и в 17 веках представляло из себя белое полотнище с золотой каймой и изображением двуглавого орла - герба Русского государства. Во второй половине 17 века флаг получил вид продолговатого четырехугольника из трех цветов - белого, синего и красного (расположение их неизвестно). В центре флага нашивалось золотое или желтое изображение двуглавого орла. В конце 17 века государственный флаг приобрел вид полотнища, состоявшего из трех горизонтальных полос - белой, синей и красной и изображения двуглавого орла посередине. Его прообразом было знамя, поднятое Петром Первым во время его плавания по Белому морю в 1693 году. По указу 1705 года все торговые суда России, как морские, так и речные должны были использовать государственный флаг этого типа. Бело-сине-красный государственный флаг по традиции употреблялся в России в 18 и в первой половине 19 века. Вместе с тем употреблялись флаги черно-желто-белые, которые указом 1858 года признавались единственными правильными, поскольку соответствовали гербовым цветам России. Однако с 1883 года вновь широко используются в качестве государственных бело-сине-красные флаги. С конца 19 века эти трехцветные флаги стали считаться национальными.

Новости

20 августа в администрации города прошло собрание председателей уличных и домовых комитетов, в котором приняли участие заместители главы города А.К. Ширшов и Н.П. Винюхина.

Речь на собрании шла о взаимодействии уличных и домовых комитетов с органами власти, потому что только в этом случае можно добиться эффективности в делах.

А.К. Ширшов и Н.П. Винюхина ответили на вопросы, которые касались благоустройства улиц, обеспечения экстренной телефонной связью отдаленных улиц, освещения, выплаты пенсий.

Намеченная на 19 августа конференция трудового коллектива АО "СГОК", на которой предстояло решить вопросы - бастовать или не бастовать, и вообще, как жить дальше, перенесена на более поздний срок.

20 августа в городе начата выплата пенсий за июль: в город поступило 222 миллиона рублей. Однако точную информацию о том, когда же будет следующее поступление, областной департамент социальной защиты пока не предоставляет.

Начиная с 23 августа, пятницы, пенсионеры могут получать в отделе социальной защиты талоны на приобретение продуктов. Талоны будут выдаваться только по личному заявлению получателя пенсии, использованная по талонам сумма будет удерживаться из пенсии за следующий месяц, то есть за август.

Анонс!

23 августа в 19 часов 10 минут по местному радио выступят руководители города и специалисты администрации. Будут работать телефоны прямой связи, и радиослушатели смогут задать интересующие их вопросы.

Так, в рабочем порядке, в городе решили отметить 5-летие создания администрации.

По Кузбассу

Центр народного творчества департамента культуры Администрации Кемеровской области с 19 августа начинает работу ежегодного пленэра самодеятельных художников.

Департамент культуры предоставил возможность художникам собраться в лагере труда и отдыха "Олимпиец" за селом Подъяково. В течение недели самодеятельные художники под руководством члена Союза художников России Алексея Гордеева будут писать этюды живописных мест кедрового бора, села Подъяково, берегов Томи. Завершится работа экспресс-выставкой этюдов.

Представители группы Подготовки Проекта Займа для реструктуризации угольной промышленности Министерства Финансов РФ встретились с представителями общественных организаций Кузбасса.

Члены группы проявили интерес к программам "Ветеран" и "Женщины Кузбасс", а программу "Качество жизни" решили изучить более детально.

В Администрации Кемеровской области подписано распоряжение, определяющее сроки летне-осенней и зимней охоты на различные виды диких животных и дичи в охотничий сезон 1996-97 гг.

В связи с сокращением численности и ухудшением среды обитания на всей территории области в этом сезоне запрещена охота на лося, марала, северного оленя, карабгу, выдру, барсука, сурка, ондатру, зайца-русака, ласку, горностая, росомаху, белую и серую куропатку, перепела, коростеля, дневных хищных

птиц, сов и дятлов. Запрещено применение на охоте снегоходов, другого автотранспорта, а также любых лапохватывающих капканов, кроме охоты по регулированию численности волка специализированными бригадами. В спортивных целях по лицензии разрешено отстрелять 100 бурых медведей при общей их численности по области около 1900 экземпляров и 100 сибирских косуль, общая численность которых около 4900. А также утверждена квота на изъятие 100 бобров и 50 соболей, численность которых соответственно около 4600 и 5040 соответственно. В Гурьевском, Прокопьевском, Ленинск-Кузнецком, Юргинском, Междуреченском, Промышленновском, Таштагольском районах запрещена охота на тетерева, в Ленинск-Кузнецком, Топкинском и Юргинском районах - нарябчика. Разрешена охота на глухарей-самцов в Междуреченском, Таштагольском, Тисульском, Чебулинском (кроме Чебулинского охотхозяйства и госрезервафонда) районах.

По инициативе Главы Администрации Кемеровской области Михаила Кислюка Министерство финансов обратилось к Президенту Российской Федерации с просьбой поддержать Кемеровскую область.

Учитывая сложную ситуацию с выплатой заработной платы работникам бюджетной сферы вопрос об оказании финансовой помощи региону будет дополнительным рассмотрен по результатам исполнения бюджета области по первому полугодию нынешнего года.

(Информация
пресс-службы АКО)

Письмо в номер

К зиме готовимся. А как жить до зимы?

С осени прошлого года во дворе дома №4 по улице Ленина стоит открытая теплотрасса. Но сегодня речь не о том, что ремонт подзатянулся - говорить об этом бесполезно, в наше время найдется оправдание любым срокам.

Подходя к дому перпендикулярно, открытая теплотрасса лишает возможности жильцов трех подъездов выходить на улицу напрямую по двору. Можно, правда, поскакав по краям кирпичного колодца и вывороченным экскаватором бетонным перекрытиям, перебраться на другую сторону - если повезет, и не споткнешься об арматуру или не подскользнешься на краю колодца.

Есть и другой путь - пройти вдоль дома и шагать по улице К. Маркса. Но с одной стороны дорогу подпирает тоже раскопанная теплотрасса, идущая в сторону милиции, а с другой - огромная лужа, которая практически всё лето не высыхает. Ширина дороги, за-

жатой между этими двумя препятствиями - метра два. О том, что двум машинам не разъехаться, и говорить не приходится, потому что даже машине и пешеходу разойтись - разъехаться на этой дороге не так просто. Выигрывают, как правило, автомобилисты, потому что угодить в лужу и угодить под машину - все же разные вещи, и пешеходы выбирают первое: от машин шарахаются в лужу.

Кто его знает, сколько еще ЖКО АО "ГМЗ" будет ремонтировать теплотрассы и что мешает ему закончить ремонт, нехватка труб или чего другого. Но, в таком случае, может быть, проще привезти во двор две-три машины щебня и засыпать лужу? Подготовка к зиме - дело, конечно, нужное, но всегда ли цель оправдывает средства? Всегда ли есть необходимость терпеть неудобства не проще ли их устранить?

**Жильцы дома №4
по улице Ленина**

"Знамёнке" отвечают

В "Знамёнке" за 10 августа был опубликован материал "Аргументы родителей", в котором было высказано мнение родителей, чьи дети посещают детсад "Вишненка", по поводу переоборудования этого детсада под детский дом.

Редакция получила ответы как от заведующей горено Н.П. Винюхиной, так и от главы администрации Салаира В.К. Трофимова. Суть их в следующем: до принятия решения вопрос этот тщательно изучался, после обращения родителей был рассмотрен еще раз. Однако предложение родителей о размещении детского дома в помещении детского сада №13 неприемлемо уже по той причине, что в детском доме сейчас необходимо поселить 40 детей, к тому же надо разгрузить детский дом в Гурьевске, где перекомплект - 30 детей. Итого - 70 детей. Детский сад №13 расположен в приспособленном, малом по площади помещении, где можно разместить всего две группы. А надо - четыре. Поэтому родителям все же придется смириться с переводом детей в другие детсады, а "Вишненка" будет переоборудована в детдом.

Экология

Дорога к счастью начинается с тропинки

Все чаще в нашей жизни звучат слова "экология", "охрана окружающей среды", но некоторым людям просто в голову не приходит, так как они редко смотрят на себя со стороны, что они тоже являются частью окружающей среды, и во многом от них самих зависит, какими будут и улицы, на которых они живут, и территория возле их дома и окрестности.

Сожалением надо отметить, что в этом году на некоторых улицах города Салайра особенно много мусора. Жители частного сектора сваливают бытовые отходы, банки, бутылки, всякий утиль где попало. Никто этого не замечает, все привыкли. Правдой у многих салайрцев стало выбрасывать золу прямо посреди улицы. Огород пропалывают траву бросают тоже на улицу, хотя рачительные хозяева закапывают траву в огорода для компоста. Если люди

не в состоянии заботиться о своей улице, это говорит о том, что у них отсутствует чувство хозяина.

Нет этого хозяйственного гла-за, хозяйственного чувства и у жителей улиц, прилегающих к бывшему хвостохра-нилищу Поганый лог, которое в свое время было ре-культивировано. Насыпан-ный на барит тоненький слой земли порос травкой, но весной там какие-то горе-пахари чистили плуги, перевернули землю, песок опять попал на поверхность и его разносит по окрестным улицам. Никого из жителей близлежащих домов это не заботит, никто не остановил этих пахарей-вредителей.

А ведь, казалось бы, те кто живет рядом, должны особенно заботиться о сохранности рекультивированного слоя- ради здоровья своих детей прежде всего.

Равнодушие взрослых заражает и детей. Редко кто

из взрослых скажет ребенку, чтобы он не сорил на улице. Дети бросают бумажки от конфет, мороженого, жевательных резинок где попало- вслед за взрослыми. А ведь так просто сказать ребенку: "Положи бумажку в карман, дома выбросишь в мусорное ведро", - да так, постепенно, и приучить к порядку.

Специалисты отмечают, что окружающая среда, обезображенная присутствием людей, разбрасывающих мусор, оказывает подавляющий эффект на моральное состояние человека.

Американский писатель Р. Хаббард в книге "Дорога к счастью" пишет: "Слова о том, что каждый несет ответственность за судьбу планеты и должен о ней заботиться, могут показаться слишком громкими и потому нереальными. Но сегодня то, что происходит на другом конце света, даже настолько далеко от вас,

может повлиять на события в вашем собственном доме.

Забота о планете начинается с садика перед собственным домом. Сфера эта распространяется и на те окрестности, через которые вы идете в школу или на работу.

Люди могут многое сделать для охраны окружающей среды на планете.

Первый шаг на этом пути- мысль о том, что именно ты должен ее сохранить, второй шаг- попытка внушить окружающим, что и они должны принять в этом участие.

Если все не будут принимать меры для охраны и улучшения окружающей среды, негде будет прокладывать путь к счастью."

О. ГОЛУБЕВА
Г. БОРОДУЛИНА

Должники

Начиная с октября 1995 года в Кузбассе сложилась напряженная ситуация с выплатой пенсий и пособий, что вызывает обоснованное беспокойство администрации области.

Для снятия социальной напряженности администрация области и отделения Пенсионного фонда Российской Федерации принимают все необходимые меры. Оказывается срочная социальная (материальная) помощь лицам, получающим пенсию ниже прожиточного уровня.

В настоящее время предприятия-плательщики области задолжали Пенсионному фонду России 2,7 триллиона рублей страховых взносов, что составляет сумму, необходимую для выплаты пенсий в течение 9 месяцев.

В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 1995 года предприятия-плательщики обязаны отчислять страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации своевременно и в полном размере. Для своевременной выплаты пенсии жи-

телям города Гурьевска в месяц необходимо 4,8 миллиарда рублей. Тем не менее, предприятия Гурьевска имеют задолженность в Пенсионный фонд России 24 миллиарда рублей.

Основными должниками являются:

Гурьевское рудоуправление- 4,146 миллиарда рублей,

Гурьевский металлургический завод- 1,979 миллиарда рублей,

разрез "Шестаки"- 1,365 миллиарда рублей.

В результате несвоевременного поступления денежных средств в Пенсионный фонд в настоящее время лишь завершена выплата пенсий за июнь.

Улучшить ситуацию с выплатой пенсий возможно только при неукоснительном выполнении предприятиями-плательщиками действующего законодательства по отчислению страховых взносов в Пенсионный фонд.

(Информация администрации Кемеровской области)

"Когда душа твоя чистая, её легкий

«Петь, чтобы жить, жить, чтобы петь», - таким девизом руководствуются в жизни организаторы и участники фестиваля бардовской песни, который проходил 17-18 августа в Доме отдыха «Салаирский».

Бардовская песня имеет богатую историю. Вначале это были студенческие песни, потом - самодеятельные, авторские, а теперь - бардовские.

Но суть, конечно, не в названии, а в содержании этих песен. Потому что их авторы и исполнители поют о самом главном в жизни, об истинных чувствах, сокровенных мыслях, о настоящей любви и дружбе.

Именно из этой среды вышли такие большие мастера, как Владимир Высоцкий, Булат Окуджава, Юрий Визбор, Александр Галич и многие другие.

Последователей их творчества становится все больше, все чаще проводятся фестивали, слеты и конкурсы.

Вот и в Салаире такой фестиваль становится традиционным. Уже второй год гостепримно распахивает двери этому молодому мероприятию Салаирский Дом отдыха.

Импровизированная сцена устраивается прямо на воде, а зрительным залом служит берег пруда, где сосны, как колонны, подпирают купол неба.

...Закончены последние приготовления, настроена музыкальная аппаратура, проверена в последний раз ее работа, и каждая струна

уже дрожит в гитарах. И вот начинается фестиваль, которого так долго ждали, о котором так много говорили.

Не в восемь часов вечера, а чуть позже его открыла Е. Баранова, работник администрации города Салаира, отвечающая за работу с молодежью. После приветствий и поздравлений первыми представляли свои песни на суд зрителей гости из Ленинска-Кузнецкого, участники клуба самодеятельной песни под названием «Эдельвейс». Из их выступлений мне особенно запомнились песни Александра Федорцева, руководителя этого клуба, и песни других авторов в исполнении Евгения Пушкарева.

Песенную эстафету приняли хозяева фестиваля - салаирцы. Сольное выступление Александра Занина открывало их программу. Александру двадцать лет. Стихи и музыку к ним пишет со школьного возраста. В настоящее время он руководит клубом самодеятельной песни при Доме творчества города Салаира. В прошлом году Александр был на фестивале просто зрителем, а сегодня исполненные им песни собственного сочинения «Станет ясно, что ночь позади», «Я хочу солнца» были по достоинству оценены зрителями.

Центральное место в песенной программе салаирцев занимало выступление Стаса Пищальникова. Стас опытный исполнитель

бардовского жанра, в своем творчестве он использует много фольклорных элементов. Стихи и музыку к ним он пишет в стиле фолк-рока. У Стаса Пищальникова уже на профессиональном уровне записана кассета с его песнями. В настоящее время он со своим братом Константином снимает видео-клип. В своих творческих исканиях он ориентируется на Новосибирскую группу «Калиновый мост», также исполняющую свои песни в стиле фолк-рок. «Одними стихами очень трудно что-то выразить, совокупность музыки и стихов дает большой результат», - говорит Стас.

Интересно отметить, что на сюжеты своих песен Стас рисует картины, отличающиеся большим разнообразием, они уже принимали участие в выставках. Этот синтез различных направлений в его творчестве и позволил ему стать тем ядром, вокруг которого объединились многие салаирцы. Выйдя на сцену, Стас сразу заявил от имени всех участников: «Мы любим эту землю, этот воздух, воду и деревья, об этом и петь будем». И действительно, песни Стаса Пищальникова о любви к родному краю, его истории, сказаниям, преданьям старины далекой. Достаточно перечислить их названия: «Родник», «Расскажи, соловушка», «Екатериновский тракт», «Язычество», «Сказочник», «Жар-Птица», «Воля-волюшка», «Па-

мять» и другие, подобные этим.

И сам Стас красивый, статный - настоящий русский молодец, наделенный природой самыми разными талантами. Его выступление, на мой взгляд, стало украшением фестиваля. Он имеет достаточно сильный и приятный голос, прекрасно владеет гитарой, отлично держится на сцене, умеет привлечь внимание аудитории. Я желаю Стасу успехов в его творчестве.

Большое впечатление на меня произвела песня Татьяны Кондаковой, единственной девушки в команде салаирцев, которая называется «У меня все о*кей!». Татьяне 19 лет, она студентка, исполняет не только свои песни, но и русские народные, которые в ее исполнении звучат вполне современно.

Еще один салаирец - Сергей Григорьев, из числа организаторов и энтузиастов фестиваля бардовской песни этого и прошлогоднего, пишет и исполняет свои песни вполне профессионально. Его произведения «Однокая песня», «Парень-прекрасный сон» просто не могли остаться незамеченными. Какистинный патриот нашего города, я радовалась за своих ребят.

Следующим участником был Владимир Базуев, житель города Гурьевска. Работает Владимир плотником в ШСУ, имеет профессиональное музыкальное образование. Себя он от-

гитара..."

носит не к гостям, а к хозяевам фестиваля, тесно сотрудничает с салайрцами, считает их своими друзьями. Не знаю, насколько он далек от истины, но его исполнение, умение общаться с аудиторией действительно отличалось высоким профессионализмом. Направления его творчества - блюзы, хард-рок. «Отжизненных неудач спасаюсь музыкой», - сказал Владимир.

Думаю, что песни Владимира Базуева, наверняка, запали в душу многим слушателям.

«Мне двадцать пять, я много профессий успел поменять» - эту песню Владимир считает одной из самых удачных из всего своего творчества, хотя она написана девять лет назад. А лично мне показалась одной из лучших песен о собаках, исполненная им с большим мастерством и юмором. Хочется пожелать лично Владимиру поменьше жизненных невзгод, любви и вдохновения для продолжения его творчества.

Засалайрцами выступали участники из Киселевска. Свою программу они начали песней «Транзит из Киселевска». И у них нашлись свои поклонники, и для них не жалели аплодисментов.

И снова на сцене салайрцы, по второму кругу выходили участники клуба «Эдельвейс» из Ленинска-Кузнецкого...

Самодеятельные артисты сменяли друг друга,

сами объявляли себя и свои песни, неформально общались со зрителями, которые удобно расположились под соснами на берегу, просили поддержать их аплодисментами, и зрители не только не жалели своих ладошек, но даже и подпевали некоторым выступающим. Артисты пританцовывали сами, просили танцевать зрителей.

Стемнело, небо усыпало звезды, потянуло холодом и сыростью, но зрители и участники не хотели расходиться.

Песни под гитару не смолкли почти до самого утра. На следующий день, который выдался солнечным и теплым, состоялась заключительная часть фестиваля: награждения и финальные выступления участников.

Заключительным аккордом стало исполнение гимна фестиваля:

«Где щекочут небо сосны,
Где крупней и ярче звезды,

И где травы выше крыши,

И о берег бьет волна,
Подружиться было просто,

И ужиться было просто,
Потому что только песня для всех нас была важна.

...Ты звуки моя гитара,
ты зови моя гитара,

Чтобы барды всей Сибири собирались в Салайре!»

О. ГОЛУБЕВА
специально для
газеты "Знаменка"



Омский марафон

Бег - это путь к здоровью. Многие из тех, кто сегодня преодолел марафон, пришел к нему, что называется, не от хорошей жизни: стало болеть сердце, «прыгать» давление, стали посещать бессонница и остеохондроз. Преодолев собственную лень, комплексы и опасения (как бы чего не вышло), многие из них сейчас здоровы, молоды, несмотря на солидный возраст, жизнерадостны. И все благодаря бегу.

В этом году в Омске состоялся седьмой Сибирский Международный марафон, который стал уже традиционным. Проведение его совпало с 280-летним юбилеем города Иртыша, и который принимал многочисленные делегации гостей из разных стран мира. Очень много приехало на праздник творческих коллективов из разных уголков мира. С некоторыми из них мы познакомились во время церемонии открытия седьмого Сибирского Международного марафона.

И вот наконец настало утро Завгуста. Всем участникам марафона хотелось, чтобы было оно пасмурным и прохладным, но для зрителей приятной все же солнечной погоды, это естественно. Что и произошло на самом деле. В этом году параллельно с марафоном проводился и чемпионат России по экидену (марафонская эстафета). В результате упорной борьбы чемпионами России стали по экидену мужская и женская команды города Москвы. Третье место у мужской и женской команды Башкирии. Второе место у мужчин заняла команда Екатеринбурга, а у женщин сборная команда Омска и Кургана.

Кроме экидена участники соревновались в мини-марафоне (4,219 км) и на дистанции 5 миль. Все престижные марафоны мира почитают за честь проведение в своих рамках соревнований инвалидов-колясочников. Это показатель уровня цивилизованности общества, свидетельство того, что государство чтит и уважает права человека. С первого же дня проведения Сибирского Международного марафона, инвалиды-колясочники обязательные и почетные участники 42-километровой дистанции.

Но все же венцом соревнований является забег на 42 км 195 м, и победить в нем особенно почетно. В этом году количество претендентов на победу как у мужчин, так и у женщин увеличилось.

Свои честолюбивые намерения решили показать многие молодые бегуны. Однако одного желания здесь мало, нужен многодневный труд и опыт.

Победу среди мужчин одержал опытный боец, победитель многих Международных марафонов - Анатолий Аргаков из Калуги, его результат 2 часа 15 минут 20 секунд. Вторым на финише был член сборной России, победитель Гамбургского марафона 1994-1995 г.г. Эдуард Губатулин. Третьим призером стал Алексей Желонкин из Ивановской области.

У женщин победу одержала спортсменка из Кирова Елена Раздрогина, второй была Елена Архипова из Барнаула и третье место заняла Татьяна Титова из Чебоксар.

Призерам вручены денежные призы. А победители среди мужчин и женщин получили ключи от автомобилей ВАЗ-2106. Среди участников, за-

(Продолжение
на стр.8)

Человек и закон

Каждый, кто интересуется литературой или фильмами о работе милиции, наверняка не раз удивлялся тому, какие чудеса могут творить эксперты- криминалисты: по не заметным не специалисту признакам, данным химического анализа и т.д. они буквально вычисляют преступника. Есть эксперты- криминалисты и в нашем ГРОВД, и сегодня о работе этой службы рассказывает

Наука помогает

старший эксперт-криминалист, майор милиции Александр Иванович Маркевич.

- В нашей службе работает всего два человека. Кроме меня здесь трудится эксперт-криминалист, старший лейтенант Виктор Николаевич Сероштанов. Дежурим мы по суткам. Кто находится на дежурстве, тот входит в состав следственно-оперативной группы, с которой мы выезжаем на места преступлений.

В наши обязанности входит оказание технической помощи следствию. Это, в первую очередь, фиксация

места происшествия. Мы ведем видеосъемку или фотографируем место преступления, в зависимости от вида и тяжести преступления.

Также занимаемся отысканием, а затем изъятием вещественных доказательств. Проделывая свою работу, мы технически закрепляем материал с места происшествия, собираем и фиксируем факты преступления, которые в дальнейшем используются в ходе расследования.

Все собранные материалы, вещественные доказательства с места проис-

шествия мы привозим к себе в лабораторию и здесь с ними работаем- проводим экспертизу.

При расследовании наша помощь составляет примерно процентов 50, то есть качественная работа экспертов- криминалистов- это уже половина успеха расследования.

Вообще, наша работа интересная, но требует к себе большого внимания и терпения. Берешь на себя огромную ответственность, потому что от того, как мы проведем свою работу, зависит тяжесть обвинения подозреваемого

Хроника происшествий

За последнюю неделю в дежурную часть Гурьевского ГРОВД поступило 106 сигналов о правонарушениях. Зарегистрировано 21 преступление. Из них в Гурьевске- 11, в Салаире- 7 и в районе- 3.

За прошедшую неделю больше всего совершено краж- 18. В Гурьевске:

- в ночь с 13 на 14 августа в доме по переулку Загорному преступники выставили окно, проникли в дом и похитили вещи, ущерб составил около 2,5 миллионов рублей;

- 14 августа, днем, попав таким же образом в дом по

улице Воровского преступники проникли в дом и похитили вещи и аппаратуру, ущерб составляет пять миллионов рублей;

- 14 августа по улице Луначарского, взломав дверь, похитители проникли в дом и нанесли ущерб в размере двух миллионов рублей;

- в мастерской школы №15 преступники взломали двери и похитили инструменты;

- по переулку Южному разбили заднюю стенку гаража и украли мотоцикл;

- проломив потолочное перекрытие, похитители проникли в ларек по ул. Кирова. Преступники задержаны. Их было трое. Двое из них несовершеннолетние, а третий взрослый, нигде не работающий;

- из столярного цеха кооператива "Исток" украли деревообрабатывающий ста-

нок;

- по ул. Коммунистической из стайки украли десять кур-несушек.

Салаир за прошедшую неделю не менее богат на кражи:

- по ул. Коммунистической украли аккордеон;

- из гаража украли мотоцикл;

- в ночь на 13 августа по улице Гоголя неизвестные разбили окно, проникли в дом пенсионера и похитили деньги - 200 тысяч рублей и продукты питания;

- 14 августа по улице Коперативной преступник проник в дом и украл вещи. Похититель задержан, им оказался нигде не работающий житель М.Салаира.

По всем совершенным кражам возбуждены уголовные дела, ведется следствие.

Сотрудниками ГАИ было выявлено 120 нарушений

правил дорожно-транспортного движения, в 13 случаях- это управление транспортом в нетрезвом состоянии. За прошедшую неделю совершено два дорожно-транспортных происшествия, в результате которых два человека травмированы.

По административной практике было составлено 11 протоколов за мелкое хулиганство, два- за неповиновение работникам милиции, пять- за распитие спиртных напитков на рабочем месте, четыре- нарушение правил торговли. 61 протокол был составлен за появление в нетрезвом состоянии в общественных местах.

В медвытрезвителе за прошедшую неделю побывал 21 человек.

Не только вырастить, но и сохранить

Конец июля и август-благодатное время созревания ягод, плодов, овощей. Радуют нынешним летом садоводов-огородников своим хорошим урожаем огурцы, малина, смородина, на подходе помидоры, перцы. Появилась первая молодая картошка, кабачки, лук, чеснок, другие дары природы, всего не перечислишь.

Хлопот сейчас хозяйствам: все переработать, сварить, засолить, сделать заготовки на зиму, длинную и холодную в наших краях.

Ко всем этим заботам о том, как сохранить урожай на долгую зиму, прибавилась у садоводов еще одна: как уберечь урожай сегодня от непрошеных и незванных "гостей", которые как саранча опустошают сады и огороды в ночное и вечернее время.

Каждый садовод на своем участке с любовью и старанием рассаживал кусты, разбивал грядки, выращивал цветы, и естественно, что человек испытывает потрясение, когда обнаруживает, что грядка с огурцами или теплица с помидорами, в которую он вложил столько сил и труда, оказывается на только ограбленной, но и разрушенной, испорченной, растения, с которых все срываются небрежно и второпях, поломанными.

И понятной становится гневная реакция людей, когда им удается поймать воришек, что называется с поличным.

Так, недавно в Мичуринских садах Салайрского горно-обогатительного комбината хозяевами участков были застигнуты, так сказать, на месте преступления Дмитрий Вагайцев и

Светлана Некрасова, жители города Салайра, ни где не работающие. Вначале их били прямо там, где поймали, потом отвезли в милицию. Дмитрию досталось по первое число, Светлане меньше, так как с ней была ее дочь, девочка лет пяти, и она ей прикрывалась.

Этим молодым людям нет еще и тридцати, они сами в состоянии посадить для себя огород, но предпочли пойти воровать готовое в садах, которые сплошь и рядом принадлежат пенсионерам, ветеранам труда, или людям работающим, отрывающим для того, чтобы вырастить урожай, время от сна и отдыха.

Почему происходит так, что такие как Светлана и Дмитрий могут позволить себе нигде не работать, а жить тем, что своруют?

Геннадий Дмитриевич Андрющенко, и.о. начальника Салайрского отделения милиции, объясняет, что ежедневно к ним доставляется пять-шесть человек с подобными правонарушениями, а применить к ним можно только меры административного порядка, то есть наложить штраф, при повторных задержаниях дать 15 суток, и все. Но даже штрафа с них не возьмешь, так как все они, как правило, не работают.

К уголовному наказанию их привлекают уже за более существенные кражи. Так, некто Евгений Петрович Бузмаков, 1949 года рождения, проживающий по улице Профессиональная, тоже любитель чужих огородов, насытившись пищей растительной, захотел

мяса и украдя бычка у жительницы улицы Первомайской. На чем и попался, теперь на него заведено уголовное дело.

Геннадий Дмитриевич отметил также, что большой проблемой для них являются наркоманы, которые рыскают по садам в поисках мака, а попутно прихватывают все, что попадется.

С этой ситуацией одной милиции при всем желании не справиться. Преступность растет, работники милиции недостаточно даже для раскрытия тяжких преступлений.

Так, за шесть месяцев текущего года еще не раскрыто 12 преступлений. За полгода в милиции зарегистрировано 519 сигналов и по каждому сигналу работники милиции выезжали, а у них точно также существует проблема и с транспортом, и с бензином, и с нехваткой людей.

- Так что спасти свой урожай садоводы могут только сами, - сказал Г.Д. Андрющенко, - создавая в помощь милиции народные дружины, объединяясь в охране своих участков.

И еще одна деталь: многие садоводы, скоторыми я разговаривала, говорили мне, что если бы у них эти воры пришли и попросили, то они отдали бы излишки урожая со своих участков, просто так, чисто по-человечески.

Вот это человеческое в нас и обнадеживает, заставляет поверить в лучшее, а значит, мы когда-нибудь справимся с этой ситуацией.

О. ГОЛУБЕВА

Льготы по уплате налогов

В связи с истечением срока действия областного Закона "О предоставлении в 1995 году льгот пред предприятиям, организациям и гражданам на территории Кемеровской области по уплате налогов на приобретение автотранспортных средств и с владельцами автотранспортных средств" и до вступления в силу нового соответствующего закона распоряжением администрации Кузбасса введены следующие льготы налогообложения.

В связи с "Годом ветерана" и с целью поддержки социально незащищенных групп населения от уплаты налога с владельцами транспортных средств освобождены пенсионеры, имеющие транспортное средство и медицинскую справку по управлению им.

От уплаты налога на приобретение автотранспортных средств освобождены бюджетные, религиозные, благотворительные организации, миссии и фонды, редакции городских и районных газет, автохозяйства, обслуживающие органы государственной власти и местного самоуправления, предприятия с приписанными к ним автоколоннами войскового типа, предприятия обществ инвалидов и предприятия для лиц из числа коренных народов. Не освобождаются от налога на приобретение автотранспортных средств предприятия и организации, приобретающие автомобили иностранных марок. От уплаты налога на приобретение автосредств, кроме легкового транспорта, освобождены организации и предприятия департамента сельского хозяйства и продовольствия, горэлектротранспорта, банико-прачечного и жилищно-коммунальных хозяйств районах, дорожно-эксплуатационные управления городов, потребкооперация, пенитенциарные учреждения, а также организации, приобретающие по партнерским операциям и передающие автотранспортным предприятиям автобусы для перевозки пассажиров на маршрутах общего пользования.

Омский марафон

(Начало на стр.5)

кончивших марафонскую дистанцию, разыгрывалась в лотерею: путевка в Болгарию, которая досталась спортсмену из Омска.

Команду из Гурьевска представляли члены клуба "Фаворит" Николай и Евгений Кораблевы, Валерий Барышев, Анатолий Ряшин (АО "ГМЗ"), Петер Бардокин (ГДК), Юрий Харь (ГРОВД), Виталий Сементин (Бачатский разрез).

Все марафонцы нашей команды выступили достойно, улучшив свои прошлогодние результаты. Время, потраченное на тренировки, не пропало даром. Марафон стоит того, чтобы им интересовался, чтобы его преодолевать. Человек, пробежавший

42 км 195 м, как бы облучается целой гаммой сильных целительных ощущений. И он начинает понимать, что же такое... здоровый человек Атлет, поддерживающий, так сказать, марафонскую форму - он как механизм с мощно заведенной пружиной. Да, "облученному марафоном" позавидует любой, даже самый трудоспособный и целеустремленный человек.

Итак, еще один марафон ушел в историю. Удовлетворение получили все причастные к нему люди. Слова благодарности хочется выразить председателю спортивного комитета Л.М. Жданову и главе города Л.И. Удовиченко за оказанную помощь в организации поездки на марафон.

Н. КОРАБЛЕВ

**Государственная
служба занятости**

20 августа

Требуются на работу: водитель автомобиля, водитель автобуса, водитель грузовой машины, дробильщик, зольщик, каменщик, кузнец ручной ковки, машинист котельной установки (кочегар), машинист бульдозера, машинист крана (крановщик), машинист экскаватора, обжигальщик, печник, плотник, подсобный рабочий, прессовщик, санитар, слесарь КИП и А, слесарь по ремонту автомобилей, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь по ремонту технологических установок, слесарь-ремонтник, слесарь-электрик, слесарь-сантехник, столяр, сторож, строгальщик, стропальщик, токарь, транспортировщик, швея, шихтовщик, штукатур, электрогазосварщик, электромонтер, электросварщик, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, электрослесарь подземный, электрослесарь по ремонту оборудования, главный бухгалтер, главный инженер, инженер по горным работам, инженер-строитель, мастер горный, мастер производственного обучения, начальник гаража, преподаватель, теплотехник, энергетик, юрист консультант, инструктор.

Телефоны для справок 2-20-44, 2-51-69, 2-54-17, 2-24-77.

Реклама Объявлений

Вниманию ищащих работу!

26 августа в 11 часов в Гурьевском городском центре занятости населения состоится

МИНИ-ЯРМАРКА вакансий,

на которой будет производиться набор рабочих на АО "Труд" по специальностям:

- Прессовщик
- Электорослесарь
- Транспортировщик
- Электрогазосварщик
- Крановщик
- Тракторист-бульдозерист
- Автослесарь
- Обжигальщик
- Стропальщик

- Инженер по ТБ
- Юрист
- Начальник гаража
- Главный энергетик

Адрес центра занятости:
г. Гурьевск, ул. Ленина, 1.
Тел. 2-20-44, 2-54-17

Сдается

помещение (100 кв. м) под офисы. Телефон 2-24-36

Продаю

трехкомнатную квартиру и сад (9 соток). Телефон посредника 2-28-32

капитальный гараж 6 х 4 м в районе центральной аптеки. Раб. тел. 2-24-05, дом. тел. 6-50-23

Гурьевский филиал ОБК "Кузбасс" глубоко скорбит по поводу трагической гибели

**Моховиковой
Екатерины Егоровны**
и выражает соболезнование семье.

Беловский филиал ТФОМС глубоко скорбит по поводу трагической гибели

**Моховиковой
Екатерины Егоровны**
и выражает соболезнование семье.

ГТМО глубоко скорбит по поводу трагической гибели начальника АХЧ

**Моховиковой
Екатерины Егоровны**
и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Администрация города скорбит по поводу трагической гибели начальника АХЧ ГТМО

**Моховиковой
Екатерины Егоровны**
и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Учредитель-администрация муниципального образования г.г. Гурьевск и Салайр.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Роскомпечати 4.04.96г., свидетельство о регистрации №Г-0823

Адрес редакции: г.Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21 (здание администрации города), каб.202. Телефон 2-27-48. Формат- А-4. Цена в розницу - 800руб.

Электронная верстка и монтаж выполнены О.ЖДАНОВОЙ
Тираж в четверг 1099 экз., в субботу- 1299 экземпляров.

Редактор Т.КОПЫТОВА

Газета подписана в печать в 12-00 21 августа 1996 г.

Индекс 51930

Газета отпечатана в ИПП
"Беловский полиграфист",
г. Белово, ул. Чкалова, 18.

Заказ № 475